

رَبِّ الْعَمَلِ يَبْدُ اللَّهُ يُؤْتِيهِمْ مِنْ شَاءِهِ
عَسَى أَنْ يَبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ الفضل

۲۴۰۰ پینتھن
نیو پورہ ایکڑ ناسٹا پائی (سابقہ)
انہ پیسے

ربوہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی اطال بقاءہ اللہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع
محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

نخلہ ۱۳ جون بوتنت ۱/۲ بجے صبح
کل دوپہر سے رات تک بے چینی کی تکلیف رہی۔ رات نیرتہ
اچھی آگئی۔ اس وقت طبیعت بہتر ہے۔

جلد نمبر ۱۵۱۵ اسماں ہفتہ ۱۳ جون ۱۹۶۱ء نمبر ۱۳۶

افغان حکومت کی جارجانہ کارروائیوں کے خلاف پاکستان کا سخت احتجاج

جنوب مشرقی ایشیا میں عالمی امن کیلئے کشمیر کا مسئلہ سب سے زیادہ خطرناک ہے۔ منظور

داؤد پڑھی ۱۲ جون۔ حکومت پاکستان نے افغان حکومت کو ایک سخت احتجاجی مراسلہ بھیجا ہے۔ جس میں کہا گیا ہے کہ اس نے ایسے اقدامات کیے ہیں جو پاکستان کے خلاف جارحانہ کارروائی کے مترادف ہیں۔ اس کا اظہار وزیر خارجہ مشرف منظور قندوز نے کل پٹی۔ آ سے ایک انٹرویو میں کیا۔ انہوں نے کہا کہ احتجاجی مراسلہ کل کراچی میں افغان سفیر کے حوالے کی گئے۔

وزیر خارجہ نے کہا کہ افغان حکومت سے کہا گیا ہے کہ وہ پاکستان کی سرحد اور ڈیڑھ لاکھ کی اس جانب جو کچھ کر رہی ہے۔ وہ ہمارے ملک کے خلاف جارحانہ کارروائی کے مترادف ہے۔ مراسلہ میں افغان نٹن کو تشہیر کیا گیا ہے۔ کہ وہ جو اقدامات کر رہی ہے اس کے نتائج کی ذمہ داری

خود اس کے اوپر ہوگی! افغان حکومت وسیع جہان سے پر اپنی فوجیں جمع کر کے پاکستان کی سرحد کو خطرے میں ڈال رہی ہے اور افغان عسکریوں نے باجوڑ میں جو کچھ کیا ہے۔ اس سے صاف ظاہر ہے کہ افغانوں کے امداد سے کیا ہیں (باقی صفحہ پر)

کراچی ۱۲ جون۔ پاکستان اور روس کے مہرول کے درمیان کیل تلاش کے مفصل سمجھوتوں کے متعلق بات چیت مکمل پھر پی آئی ڈی سے ڈاکس میں شروع ہوئی۔ باورچی جابا ہے کہ ماہرہ جن پر اس ہفتہ دستخط ہونے کی توقع تھی۔ اس پر اب آئینہ ہفتہ دستخط ہوں گے۔ یہ بھی بتایا گیا ہے کہ کٹر لیٹ کی شرائط کے بارے میں مفصل بات چیت اٹینان بخش رفتار سے جاری ہے۔

ربوہ کا درجہ حرارت
بوہ ۱۲ جون۔ کل یہاں زیادہ سے زیادہ درجہ حرارت ۱۰۰ اور کم سے کم ۸۲ رہا۔

اجتہاد جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔ کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو شفا کے کامل وعابل اور کام والی لمبی زندگی عطا فرمائے۔ آمین

افریقہ میں تبلیغ اسلام

کے موضوع پر ایک تقریر
آج مورخہ ۱۲ جون کو برنامہ مغرب سید محمد دارالرحمت مطہری میں مہتمم حضرت صاحب قندوز تبلیغ مغرب میں تبلیغ اسلام کے موضوع پر تقریر فرمائیں گے۔ اجابت زیادہ سے زیادہ تعداد میں تشریف لاکر مستفید ہوں۔
دعوت دارالرحمت مطہری

امریکی انسداد سوسٹی کے الزام میں گرفتار

۱۲ جون۔ امریکی محکمہ انصاف نے کل ایک اعلان میں بتایا ہے کہ امریکی دفتر خارجہ کے ایک انسداد سوسٹی کے الزام میں گرفتار ہوئے ہیں۔ اس کی توجیہ کے لئے یہ سوسٹی امریکی ادارہ کی طرف سے قائم کی گئی ہے۔ اس کے بارے میں امریکی اخبار نے ۱۲ جون کو ایک تقریر میں لکھا ہے کہ امریکی انسداد سوسٹی کے الزام میں گرفتار ہونے والے ایک امریکی محکمہ انصاف نے بتایا ہے کہ ایک سوسٹی کو امریکی دفتر خارجہ کے درمیان چھوڑ دیا گیا ہے۔ اس کے بارے میں امریکی اخبار نے ۱۲ جون کو ایک تقریر میں لکھا ہے۔

سفینہ حجاج آج کراچی کی طرف
کراچی ۱۲ جون۔ حجاجین کا سفینہ حجاج آج کراچی کی طرف روانہ ہے۔ ان میں سے پاکستان کے ۲۹۹۷ حاجی سوار ہیں۔

پاکستان کو پنجابہ منصوبے کے دوسرے اور تیسرے سال کے لئے مطلوبہ امداد مل جائے گی

میں ذاتی طور پر روس کی امداد پسند نہیں کرتا (شعبہ)

کراچی ۱۲ جون۔ وزیر خزانہ مشرف شہید نے اید ظاہر کی ہے کہ پاکستان کے دوسرے اور تیسرے سال کے لئے مطلوبہ امداد مل جائے گی۔ دوسرے سال کے لئے مطلوبہ امداد مل جائے گی۔ دوسرے سال کے لئے مطلوبہ امداد مل جائے گی۔ دوسرے سال کے لئے مطلوبہ امداد مل جائے گی۔

وزیر خزانہ نے کہا کہ امداد کی کمیوں کے روتے سے عمومی طور پر اور برطانیہ اور مغربی جرنی کی امداد کی مقدار سے خاص طور پر غرض مطلق ہوں۔ انہوں نے کہا کہ بعض ملکوں نے خزانے کی جو شرائط پیش کی ہیں وہ بہت سخت ہیں اور برطانیہ سے قرضوں کے لئے سود کی جس شرح کا مطالبہ کیا ہے وہ سب سے زیادہ ہے۔

ایک سوال پر مشرف شہید نے کہا کہ امداد کی کمیوں میں ۳۲ کروڑ ڈالر کی جس امداد کا وعدہ کیا گیا ہے۔ وہ ترقیاتی پروگراموں پر کام شروع

انسان فلاح کس طرح پاسکتا ہے

قرآن کریم نے آغاز ہی میں نہایت اختصار سے مگر پچھلے الفاظ میں اسلام کا پورا نقشہ کھینچ دیا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

”ذٰلِكَ الْكِتٰبُ لَا رَيْبَ فِيْهِ هُدًى لِّلْمُتَّقِيْنَ - الَّذِيْنَ يُؤْمِنُوْنَ بِالْغَيْبِ وَيُقِيمُوْنَ الصَّلٰوةَ وَمِمَّا رَزَقْنٰهُمْ يُنْفِقُوْنَ . وَالَّذِيْنَ يُؤْمِنُوْنَ بِمَا اَنْزَلْنَا مِنْ قَبْلِكَ وَاُولٰٓئِكَ هُم بِاٰخِرَةِ هُمْ يُوقِنُوْنَ اُوْلٰٓئِكَ عَلَىٰ هُدًى مِّن رَّبِّهِمْ وَاُوْلٰٓئِكَ هُم الْمُفْلِحُوْنَ .“

ترجمہ :- یہ وہ کتاب ہے اس میں کوئی شک نہیں ہے متقیوں کے لئے ہدایت ہے وہ جو کہ غیب پر ایمان لاتے ہیں اور نماز قائم کرتے ہیں اور جو کچھ تم نے ان کو رزق دیا ہے اس کو خرچ کرتے ہیں اور وہ جو کہ اس پر ایمان لاتے ہیں جو تم نے تم پر نازل کیا ہے اور جو ہم نے تم سے پہلے نازل کیا ہے اور وہ آخرت پر یقین رکھتے ہیں وہی ایسے رب کی طرف سے ہدایت پر ہیں اور وہی فلاح پانے والے ہیں الغرض اسلام نے انسان کی فلاح کے لئے قرآن کریم میں جو ہدایات دی ہیں ان کا منظر نقشہ یوں کیسے کہ اس کے بنیادی اصول اور آیات مختصر بہر بیان فرمادے ہیں۔ اول یہ کہ غیب پر ایمان ہو۔ یعنی زندگی کے اس پہلو پر ایمان لایا جائے جس کو ہمارے ظاہر و سراسر محسوس نہیں کر سکتے مگر جن کے اثرات ہماری زندگی پر مرتب ہوتے ہیں اور جس کا مرکز اللہ تعالیٰ کا وجود ہے۔ اس میں تمام وہ باتیں آجاتی ہیں جو انسان کی روحانی زندگی سے تعلق رکھتی ہیں مگر جن کا ثبوت انسان، وہی زندگی کی اصطلاحات میں نہیں دے سکتا۔ البتہ ان کا اثر زندگی میں نمایاں ہوتا ہے اور اس ایمان بالغیب کا نتیجہ یہ ہونا چاہیے کہ انسان اللہ تعالیٰ کی عبادت کرے اور جو رزق وہ اللہ تعالیٰ کے مقرر کردہ قوانین سے اور جن کو اللہ تعالیٰ ہی نے ہی کیا ہے وہ کھاتا ہے۔ ان کو باطنی طریقے خرچ کرنے میں اس کے اپنے نفس اور تمام متعلقین اور جنی نوع انسان کی فلاح

مصر ہے۔ یہاں الصلوٰۃ کا لفظ نہایت وسیع المعنی ہے اس میں تمام وہ چیزیں آجاتی ہیں جو غائب خدا تعالیٰ پر ایمان لانے ایمان کو مضبوط کرنے اور ان کا اطلاق اپنی زندگی کے ہر عمل پر کرنے کے ساتھ تعلق رکھتی ہیں۔ تو کہہ نفس اسی پہلو سے تعلق رکھتا ہے۔ باقی جنسی غم کی عبادت ہیں جن کی تفصیل قرآن کریم میں بیان کی گئی ہے۔ سب اسی پہلو سے متعلق ہیں اور اصل ایمان بالغیب کے ساتھ عبادت کا مقام ہے اس کے ساتھ ہی حلال روزی کی نافرمانی اور اس کا صحیح استعمال کرنا آتا ہے۔ صحیح استعمال کا مطلب یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کے عطا کردہ رزق حلال کو اس طرح خرچ کیا جائے کہ جو ایمان بالغیب اور عبادت کے ساتھ میل کھانا ہو۔ دوسرے لفظوں میں ہماری زندگی کا ہر نسل جو ہم مادی زندگی کو قائم رکھنے کے لئے بجاتے ہیں۔ تقویٰ اللہ کے ذریعہ ہونا چاہیے گمانے اور خرچ کرنے میں کوئی دھوکہ فریب یا غیروہ کا دخل نہیں ہونا چاہیے۔ دنیا کے تمام کام تجارت، ملازمت، درس تدریس، سائنس اور دیگر دنیوی علوم کا حصول، انسانی عقل سے دنیوی زندگی کے سہولت کے سامان جہاں کو نام کچھ اس میں آتا ہے۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اگر تم فلاح حاصل کرنا چاہتے ہو تو اپنی زندگی کے تمام کاموں کو بار بار پرہیزگارانہ طور پر دیکھو۔ ہر کام تقویٰ کے پیش نظر کرو۔ خواہ تم زمین پر ریگڑ یا آسمانی نصاب پر پرواز کرو جہاں بھی ہو جو کچھ تم اپنی اور اپنی نوع بلکہ جانداروں کی زندگی کی حفاظت اور اس کے قیام کے لئے کرتے ہو ان سب پر ایمان بالغیب اور عبادت کا دل لگا ہونا چاہیے۔ یہی تقویٰ اللہ ہے۔ دوسرے درجہ پر جو چیز ان کی فلاح کے لئے ضروری ہے وہ ایمان بالرسالت ہے حقیقت یہ ہے کہ ایمان بالرسالت ایمان بالغیب اور عبادت اور اعمال صالحہ کے حصول اور ان کے قیام کا ایک نہایت روشن ذریعہ ہے کیونکہ ایمان بالرسالت کے بغیر ایمان بالغیب کا وہ درجہ حاصل نہیں ہو سکتا جس کے نتیجہ میں انسانی فلاح کی غرض سے جو عبادت اور اعمال صالحہ بجالانے جاتے ہیں یہی مکمل کرکے رسالت ہی ذرا صل غیب اور ہی ہر کے درمیان

رشتہ قائم کرتی ہے جب تک ہماری غیب پر ایمان محکم نہ ہو اس وقت تک نہ تو ہم عبادت اور نہ نیک اعمال کا حقہ بجالا سکتے ہیں اور نہ ان میں تقویٰ پیدا کر سکتے ہیں۔ رسالت ہی سے غیب کے مرکزی وجود کا بہترین ثبوت ہم کو حاصل ہوتا ہے ایسا ثبوت جس سے سوا ہٹ دھرمی کے انکار ناممکن ہے۔

تیسری چیز جو ہماری فلاح کے لئے ضروری ہے اور جو تقویٰ کے ناقصانہ ہے وہ آخرت پر یقین ہے۔ آخرت کا لفظ بھی ایمان نہایت وسیع المعنی ہے اس میں تمام واقعات شامل ہیں جو آئندہ ظہور پذیر ہونے والے ہیں اور جو ہمارے اعمال کے نتائج پر مشتمل ہیں اور جن کا اثر ہمارے اعمال پر پڑے گا۔ قیامت کے دن ہمارے اعمال کا جو حساب ہونا ہے اور جو جزا یا سزا کو اس روز ملے گا وہ بھی اس میں شامل ہے اور جو نتیجہ اور بدلہ اعمال کے جو نتائج اس روزی دنیا میں نکلنے والے ہیں۔ جن کی ابھی ہم کو خبر نہیں اور آئندہ جس طریق سے فلاح کا اہلی پر دوگرام چلنے والا ہے یہ سب بائیں ایقان بالآخرت میں آجاتے ہیں۔

الغرض قرآن کریم ان لوگوں کے لئے ہدایت دیتا ہے جو یقین ہیں اور جو ایمان بالغیب رکھتے ہیں جو عبادت اور نیک اعمال بجالاتے ہیں جو رسالت پر ایمان رکھتے ہیں اور جو عبادت پر یقین رکھتے ہیں۔ یہی وہ لوگ ہیں جو اللہ تعالیٰ کے نزدیک ہدایت پر ہیں اور یہی وہ لوگ ہیں جو فلاح حاصل کرتے ہیں۔ ان میں سے ہر ایک چیز اپنی جگہ نہایت اہم ہے۔ یہ ان کی فلاح کی دراصل کڑیاں ہیں اگر ان میں سے کوئی کڑی کم ہو تو انسانی فلاح کا راستہ مسرود ہو جاتا ہے۔ یہی دین اسلام ہے جب تک یہ تمام چیزیں پوری نہ ہوں

اس وقت تک ہم ہدایت پر نہیں ہو سکتے اور نہ زندگی کا فلاح پاسکتے۔ مثلاً ایک آدمی بظاہر خواہ کتنے ہی نیک اعمال بجالائے اگر اس کو ایمان بالغیب حاصل نہیں اگر اس کو ایمان بالرسالت حاصل نہیں اور وہ آخرت پر یقین نہیں رکھتا تو اس کے نیک اعمال ایسے درخت کی مانند ہیں جس کی جڑ زمین میں مضبوط نہ ہو جس کو مخالف ہوا کا ڈراما جھونکا ہر وقت گرا سکتا ہے۔ اسی طرح بغیر عبادت، نیک اعمال اور ایمان بالرسالت اور آخرت پر یقین کے ایمان بالغیب محکم نہیں ہو سکتا۔ الغرض ان تمام باتوں میں سے اگر ایک چیز بھی کم کر دی جائے تو باقی تمام ڈھانچہ بھی گر جاتا ہے۔

آج ماہ پرست اقوام دنیا میں قائم کرنے کے لئے بڑی بڑی محنتیں کر رہی ہیں۔ کہیں نہ کہیں انہیں اللہ پر پابندی لگانے کے لئے مجالس قائم کی جاتی ہیں اور کہیں اخلاقی تعداد کو از سر نو زندہ کرنے کی تجاویز پیش کی جاتی ہیں کہیں کہیں مذہب کے احیاء کی آواز بھی بلند ہوتی ہے مگر یہ سب بائیں ہیچ ہیں جب تک ”وہا نہی“ کا اس طرح اختیار نہ ہو جس طرح اسلام نے اس کو پیش کیا ہے وحدت باری تعالیٰ اور رسالت پر ایمان اور آخرت پر یقین جب تک یہ تینوں چیزیں اکٹھی نہ ہوں اور جب تک اس طریق سے دلوں پر تقویٰ کا رنگ غالب نہ ہو یہ تمام کوششیں اصدوری اور کئی ہیں ان کا کوئی خاطر خواہ نتیجہ برآ نہیں ہو سکتا۔

مگر کیا حیرت اسی غرض سے برپا کی گئی ہے کہ یورپ اسلام کو تمام دنیا پر مسلط کی جائے اور اسلامی روحانیت کا جھنڈا ہر دل میں تھپکی جا کر صرف اسی طرح دنیا

مسیحائے زمان کی آواز

آواز مسیحائے زمان آتو رہی ہے
بدلتو ہے بیمار نے صحت کی طرف رخ
عجائب مسیحائے زمان ہیں تو یہ کیسے
منہ زور ہے کہ شہب تہذیب تو کیا خود؟
ہے اللہ اکبر میں وہی سوزِ بلالی
جس لئے سے تڑپ جاتا ہے شعلہ سافلیں
تنویر وہ لئے تابزیاں آتو رہی ہے۔

یہی وہی مسیحائے زمان کی آواز ہے

عنائے گنتی تک

مغربی افریقہ کے مختلف ممالک میں احمدی مشنوں کی تبلیغی ماسعی کا جائزہ

گنتی کے علاقہ کے مختصر حالات

(۱) انکم حافظ بشیر الہی عبدالرشید صاحب مبلغ گنتی - بتوسط دکالت تبشیر راجہ

(مختصر مختصر)

ہو میں بنانا لوگ کالج اور ہوسٹل میں ہے کالج کے پرنسپل ذبیح صاحب ہوسٹل میں - کم سید اللہ سبیل صاحب ایم اے میں کالج میں کام کرتے ہیں کالج اور سکول کے ہوسٹل کے پرنسپل بھی ترقی میں - کم شیخ نصر الدین احمد صاحب کے ساتھ یہ صحاب بہت اچھا کام کر رہے ہیں - انکے کو یہ فخر بھی حاصل ہے جو بھی کسی دوسرے مشن کو حاصل نہیں اور وہ یہ کہ یہاں احمدی فری ڈیسینری (تجربہ دار خاتون) بھی ہے جس کے انچارج کم ڈاکٹر ثناء از صاحب ہیں سیکرٹریوں میں بہتر کام کا منتہی علاج لگایا ہے

یہاں آج صبح پوسٹ کا خاکہ دیکھا کہ کولہا پھینکنے کے لئے روزی بریگیا تو یہ سب تو یہاں پڑا پایا اور کھانا دودھ پوسٹیشن لے آیا ہم اسی وقت پوسٹیشن گئے تو وقتی سب سے ہم تمام مذکورہ ایشیا کے بائبل سچے سالم تھا کوئی کاغذ بھی ضائع نہ ہوا عطا اور بریک کی زبان پر تھا کہ اس سب کا مٹا ایک معجزہ تھا نا محمد مدقہ علی ذالہ

عید الفطر میں دونوں مائی گئے اس لئے فیصلہ یہی ہوا کہ رب عید فطر ٹاؤن میں جماعت کے ساتھ امریکہ کے مدرسے روز گنتی کا سفر کیا جائے۔ کم مملوئی محض صلیب صاحب مشافہتہ رمضان میں روزہ رکھ کر خاسار کی تہی روزہ مصیبت میں مختلف امور کی انجام دہی میں دلچسپی جانفشانی سے ماہہ بنا باہر ہے حدفاصل تدریقا فوجرا کا اللہ تعالیٰ - اسی طرح جماعت احمدیہ فری ٹاؤن نے بھی بقاعدہ اچھا اور انفرادی دعاؤں اور حمد و راز و بجز سے میری مدد کی فجز اھم اللہ تعالیٰ

عید میں نے فری ٹاؤن میں ہی جماعت کے ساتھ اور مملوئی صاحب ہوسٹل کی اقتدا میں اور کا۔ فری ٹاؤن میں عید کے دن کی پہلی رات بڑی شان سے منائی گئی کسی اور جگہ میں نے ایسا نہیں دیکھا عید کا چاند دیکھنے کے بعد سلمان ایک جلوس کی تیاری کرتے ہیں شہر کے مختلف حلقے اپنا اپنا جلوس تیار کرتے ہیں۔ جلوس کے آگے آگے رنگ دار کاغذوں کے مختلف نمونے (Mascot) شیوں کے تفریح کی طرح پر بناے ہوتے ہیں -

تیس جاہیں نظر ہے خبر بصورت ڈھانچے میں روشنی کا انتظام ہوتا ہے۔ کسی آدمی اس میں بیٹھتے ہوتے ہیں۔ جلوس میں چلانے کے لئے سٹیج کئی بیٹے اس ٹاؤن کے بیٹے لگائے ہوتے اور کسی آدمی اسے دھکیلا رہے ہوتے ہیں۔ عام طور پر یہ سمندری جہاز کے نمونے ہوتے ہیں یہ جلوس دو تین گھنٹے جھاری رہتا ہے اور اس کو معمولی حیثیت حاصل نہیں ہوتی بلکہ اس کے لئے باقاعدہ انتظام ہوتے ہیں۔ ٹریفک روک دیا جاتا ہے۔ گورنر اور ڈیپوٹری ایک خاص جگہ میں بیٹھا کہ اس جلوس کا نظارہ ہوتے ہیں پھر ان ٹاؤن کی کاریگری کی نسبت سے ایک بورڈ آؤن دوں۔ سوچ آئے ہوانوں کا اقتدار کرتا ہے

چھوڑنے کے قیام کے بعد یہاں سے وہیں فری ٹاؤن آیا تاکہ یہاں سے گنتی کے لئے رواز ہو جاؤں۔ جب فری ٹاؤن لیجا اور نیسے روز کلکتہ وغیرہ خرید کر میں اور مملوئی محض صلیب صاحب شائد پوسٹیشن ٹاؤن آ رہے تھے کہ راستہ میں ہم ایک دکان پر دو فرسٹ کلاس ٹکٹ لے کر بیٹھے۔ یہاں جہاز کا سب سے جمعیں ہر ایسا سپورٹ۔ ہوائی جہاز کلکتہ گنتی کاویا۔ انیشیل پونڈ کے

Masculine and female) ٹکٹوں کے سرٹیفکیٹ اور بعض ضروری کاغذات تھے دکاندار کی میز پر رکھا۔ ایک منٹ کے اندر دیکھتا ہوں کہ وہ بیٹے غائب ہے۔ ادھر ادھر دیکھا دکان میں ہی اور افریقہ کا بگ بگ تھا کھولتے تھے کسی سے کچھ علم نہ ہو سکا کہ لے جانے والا کیسی دکان پر ہو سکتا تھا۔ اس وقت فریب کے پوسٹیشن - ایک ریشن آفس اور ایک کوریڈور میں کوریڈور میں ہوائی جہاز کی سیٹ نسلی کوریڈور میں ہوائی انچارجوں کا ایک کم چورسی ہوجانا معمولی صدمہ نہ تھا۔ عجیب پوشائی کا عالم تھا۔

جو ٹکٹ ہر ایسا سپورٹ بڑھتے تھے ان کا دیکھا اور ریشن میں تھا اس لئے عارضی ایسا سپورٹ ہم دیکھنے کے اندر اندر بگ بگ ٹکٹوں کے سرٹیفکیٹ اور گنتی کے ذریعہ اکھول ڈرائیون کام تھا۔ میرا ارادہ تو یہ تھا کہ رمضان کے موسم میں ہی گنتی پہنچ جاؤں اور عید کی میں ہی کروں گھر آتا تھا کہ یہ منظور نہ تھا۔ میں روز بے حد پریشانی اور خدا خائفانہ کے حضور گریہ و زاری کرتا رہا جو تھے روز صبح آٹھ بجے پوسٹیشن کا انچارج خود پیش پاؤں میں آیا اور اس نے بتایا کہ آپ کا چرٹل کا سب سے لگایا ہے اور اس میں تمام چیزیں سچ سالم معلوم ہوتی ہیں۔ اس نے

باندھیوں کے ساتھ دینے شروع کیے ہیں۔ یہاں کی آب و ہوا گرم مرطوب ہے۔ سال میں چھ ماہ بارشیں ہوتی ہیں۔ ملک کا اہم سید اور اچانوں سے اور یہی یہاں کی عام خوراک ہے۔ بعض علاقوں میں شکر خندی کی بعض اقسام اور کھانا کے طور پر بھی پاجاتا ہے۔ عام طور پر کم - کھانا مانا سنسکرت اور اناس کثرت سے پیدا ہوتا ہے معدنیات بھی پائی جاتی ہیں۔ سونا اور ہیرا بھی نکلتے ہیں۔ بہت زیادہ مقدار میں نہیں۔ انگریزی کا بھی ہے ہیں اور یہاں لاکھوں سے زیادہ سالانہ نکلتے ہیں۔ ملک میں تعلیم بہت کی ہے یہاں کی حکومت عدس کے ذریعہ ہونے کی وجہ سے ہر چیز کو تیار کرنے کے لئے اس کے خاص حکم ہیں کوئی بھی پرائیویٹ اخبار یا رسالہ نہیں ملک میں ایک اخبار ہے جس کو حکومت خود شائع کرتی ہے۔ زیادہ بہتر کیوٹ ملکوں کے اخبارات یہاں آ کر خریدتے ہوتے ہیں۔ یہاں کا اخبار بھی اتنا ہنگام ہے کہ غراب تو اس کو تحسین بھی نہیں سکتے۔ افضل سے کچھ پڑھنے سارنے کے چھ صفحات کے اخبار کی قیمت ۵۰ فرک بیچا ہوا ہے۔ بیچنے کے لئے اس ملک میں عام اجازت نہیں ہے۔ دراصل جہاں جہاں فرانسیسی حکومت ہی ہے وہاں ہی آزادی کا تصور ہے اور یہی طریقہ ہے پیش کیا گیا ہے۔ لوگ کہتے ہیں کہ حضرت مسیح موعود عیسا السلام نے انگریزوں کی راہی توفیق کی ہے۔ لیکن یہاں حقیقت ہے کہ انگریز اس لحاظ سے نقصان خاں تفریق ہے کہ جس میں جہاں انہوں نے حکومت کی ہے اپنی لڑت ہے آزادی وغیرہ اور آزادی نہ پیدا اور (ذیقہ صفحہ ۸ پر)

اور ان کو باقاعدہ انجام دیا جاتا ہے۔ ہر طبقے کے جلوس کے آگے آگے سرد اور خود تیار گائے اور تھیں کرنے ہوتے آتے ہیں اور عید کے تہوار کا بھی حصہ ہم سمجھا جاتا ہے۔ کم مملوئی محمد مدقہ صاحب کے ساتھ میں بھی جلوس دیکھنے گیا

عید کے دوسرے روز تہوار کے فری ٹاؤن کے ہوائی اڈہ سے ہوا مار کر کے ہمارا ہوائی جہاز آدھ گھنٹہ کے بعد کونا کوری بیچ گیا۔ بیشتر گنتی کا دار الحکومت بھی ہے اور بندرگاہ بھی۔ یہاں پر ایک ہوٹل میں ہیرا تمام ہے۔ کونا کوری قریباً پانچ فریج میں کا ایک جمیوں ملتا ہے۔ یہ ہے۔ ایک طرف سے ایک فری ٹاؤن اور اس کے اندرون ملک جاتا ہے۔ جڑیہ ہونے کا وجہ سے چونکہ بڑھنے کا استعمال اس شہر میں نہیں رہی اس لئے مکانوں کی بے حد قلت ہے۔

گنتی کا ملک ۱۸۹۵ء سے فرانسیسیوں کے قبضہ میں تھا۔ اور ۱۹۵۸ء کے آخر میں انہوں نے اس ملک کو آزاد کر دیا اور وہ یہاں پر ریپبلک حکومت ہے۔ اس ملک کا رقبہ ڈیڑھ لاکھ مربع میل ہے کچھ زیادہ ہے مگلسا میں اس طرح عیسا پڑا ہے کہ اس کے ساتھ سیرایون۔ لائبریا۔ آئیوری کوسٹ۔ فریج سوڈان اور برٹش سومیٹری وغیرہ کی سرحدیں ملتی ہیں اس کی آبادی تین لاکھ سے کچھ اوپر ہے اور مسلمان ۸۵ فیصد کا اکثریت میں ہیں اور نرینا تمام کے تمام ممالکی مذہب سے متعلق رکھتے ہیں۔ مگر اسلام کو صرف نام کا ہی ہے۔ ملک میں آٹھ دس زبانیں بولی جاتی ہیں۔ دفتر ہی اور تعلیمی زبان فرانسیسی ہے۔ شہروں کی تجارت عام طور پر لسانی لوگوں کے ہاتھ میں ہے۔ دیے چند آزادی کے بعد یہاں کی حکومت نے اکثریتوں کو nationalized کر دیا ہے۔ اس لئے درآمد اور برآمد کا کام بلا واسطہ حکومت کے ہاتھ میں ہے۔ حکومت کے کسی اپنے سٹور میں جہاں سے دوسرے تجارت کو مال دیا جاتا ہے۔ ان دو تین ماہ سے حکومت گنتی نے بعض اذیتوں کو مستحکم کرنا شروع کیا ہے۔

درخواستہ دعا

- (۱) کم منظور احمد صاحب ساکن چیک
- (۲) صلیب لائبریری لٹرن سے اطلاع دی ہے کہ وہاں ایک ماہ سے بیمار ہیں اور پیشانی میں اور اصحاب جماعت سے دعا کی درخواست کرتے ہیں (عبدالرحمن پائی پوسٹل کوری)
- (۳) خاکسار کی والدہ صاحبہ تقریباً دو ماہ سے بیمار ہیں اور میں کو درد بہت ہو گیا ہے۔ اصحاب جماعت اور درویشان کا خدمت میں صحت کا طرکے لئے دعا کی درخواست ہے (نصراٹہ خان درویشیہ جامعہ حیدرآباد)
- (۴) میرا نواسہ عزیز محمد اصل کچھ دنوں سے بیمار ہے۔ بھائی اور بہنیں دعا کریں کہ خداوند کریم بچے کو صحت کا دل دعا میں عطا فرمائے۔ آمین
- سز چٹائی رحمان پورہ
- احمد لاہور

الفصل کے نتائج نگار خصوصی کے قلم سے

مجلس خدام الاحمدیہ پشاور کی تربیتی کلاس اور اس کا پاکیزہ ماحول

دینی کورس کی تکمیل پر تحریری و زبانی امتحان اعلیٰ اور نئی تقسیم انعامات تقریب

(۲)

علی اور درزشی مقابلہ جات

تربیتی کلاس کا نصاب اور دوسرا تعلیمی تربیتی پروگرام ۱۹۶۴ء میں کوکل بریگیڈ تھا۔ اس کے بعد باقی دو دن یعنی ۲۰ اور ۲۱ مئی کو تحریری و زبانی امتحانات نیز تلاوت قرآن مجید، حفظ قرآن مجید، مطالعہ کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام، نظم خزانی اور دینی سہولت کے نصاب جات ہوئے۔ علاوہ ازیں متعدد و درزشی کھیلوں میں اور دینی مسابقتوں میں اہم تاریخی مقامات کی سیر کرنے کا اہتمام کیا گیا۔ دینی نصاب کے تحریری و زبانی امتحانات میں ۱۹ اور ۲۰ مئی کو نماز جمعہ کے بعد ہوئے۔ کلاس کے ۲۸ طلبہ کے علاوہ ۳۰ نوجوان خدام بھی پہلے نے اپنے طور پر کورس پڑھا تھا۔ شریک ہوئے۔ اس طرح بغض و تعالیٰ ۲۵ خدام ان امتحانات میں کامیاب قرار پائے۔ ۲۰ مئی کی شام کو طلبہ نے متعدد کھیلوں میں حصہ لیا۔ ان میں کبڈی، کلائی پکڑنا، ۱۰۰ گالہ کی دوڑ، بیٹنم رسانی اور مرغ لڑائی کے مقابلے شامل تھے۔

۲۰ مئی کی صبح کو کلاس میں شامل جملہ طلبہ کو پشاور شہر اور اس کے اہم تاریخی مقامات کی سیر کرائی گئی اور اس موقع کو بوجہ لانے سے ایک نئے دو پہر تک طلبہ کو ایک بس کے ذریعہ درمیک بندہ نیز جہڑوے طور تک خیر اہم تاریخی علاقہ دکھایا گیا۔ اس میں جو جہڑوے علاقے سڑکی کو اتار کر حرم کے مقام پر پاکستان اور افغانستان کی سرحد کی سیر بھی شامل تھی جو نہایت درجہ خوشگوار اور پر لطف ہونے کے علاوہ اردو یاد علم کا موجب ثابت ہوئی۔

تقسیم انعامات کی تقریب

خیر انجمنی کی سیر سے واپسی کے بعد مورخہ ۲۱ مئی کو نماز عصر کے بعد تقسیم انعامات کی تقریب تک محمد سعید احمد صاحب قند مجلس خدام الاحمدیہ پشاور کی عہددارت میں منعقد ہوئی جس میں بلاوت اور نظم کے بعد مکرم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز یہ نے تربیتی کلاس کے امتحانات میں کامیاب ہونے والے طلبہ کو سنداوت عطا فرمائی

نیز جنہوں نے ان امتحانات اور علمی اور درزشی مقابلہ جات میں امتیاز حاصل کیا تھا انہیں خرد خرداً مقررہ انعامات تقسیم کئے۔ بعد ازاں آپ نے کلاس میں شرکت کرنے والے طلبہ اور دیگر خدام سے خطاب کرتے ہوئے اس امر پر خوشی اور مسرت کا اظہار فرمایا کہ اب پشاور کی مجلس ترقی کر رہی ہے آپ نے فرمایا چنانچہ سال پیشتر تک مجلس پشاور کا بہت کم ذکر کرتے ہیں آتا تھا۔ لیکن ایک سال سے اب نہ صرف یہ کہ یہ مجلس خاصی مشہور ہو چکی ہے۔ بلکہ نوجوان کی تربیت اور رفہ عامر کے ایسے کام کر رہی ہے جو زندہ قوم کی علامت بن کر رہے ہیں۔ آپ نے مجلس پشاور کو اس سیدھی و سنی شناسی اور نفسانیت سے بڑھتے ہوئے احساس پر مبارکباد دی۔ بعد ازاں مکرم صاحب نے خدام کو بعض قیمتی نصائح فرمائیں آپ نے فرمایا اس میں شک نہ کریں آپ لوگوں نے گزشتہ سالوں کی نسبت خاصی ترقی کی ہے لیکن یہ ترقی ابتدائی قدم کی حیثیت رکھتی ہے آپ لوگوں کو یہ امر بھی فراموش نہیں کرنا چاہئے کہ ترقی کا کوئی آخری منزل یا انتہا نہیں ہوتی۔ مومن ہر آن نیکوں میں ترقی کرنا چاہتا ہے۔ اور سمجھی سستا نہ کا نام نہیں لیتا اور وہ سمجھی اس مناسبت کا تسلیم کرتا ہے۔ وہ ترقی کرنا چاہتا ہے اور کسی منزل کو بھی خواہ وہ کتنی ہی بڑی اور اہم ہوں وہ ہر آخری منزل نہیں سمجھتا۔ آپ نے ترقی کے اس انتہائی اہم کو قرآن مجید اور احادیث جمعی کی روشنی میں مزید واضح کرتے ہوئے خدام کو نصیحت کی کہ جہاں وہ نیکی اور تقویٰ جہالت کے لحاظ سے اپنے آپ کو سیر سے حسین تر بنانے کی کوشش کرنا وہاں وہ اپنے ماحول کو بھی حسین بنانے سے غافل نہ ہوں آپ نے فرمایا خدا کے جس طرح پشاور ظاہری طور پر ایک مرکز کی حیثیت رکھتا ہے اسی طرح باطنی اور روحانی طور پر بھی اسے ایک مرکزی مقام کی حیثیت حاصل ہو جائے۔ یہ اس طرح ہو سکتا ہے کہ جس طرح ذرا سی جاگ مارے دودھ کو اس حد تک متاثر کرتی ہے کہ وہ دہی کی شکل میں جم جاتا

ہے۔ اس طرح آپ لوگ اپنی زندگیوں میں اسلام اور احمدیت کا ایسا اعلیٰ نمونہ پیش کریں کہ آپ لوگوں کے وجود اس سارے علاقے کے حق میں جاگ کا کام دے سکیں جس سے متاثر ہو کر یہ سارا علاقہ اسلام کی ارتقا و اعلیٰ تعلیم کا ایک نمونہ بن جائے۔

مکرم صاحبزادہ صاحب موصوف کے اس پُر اثر خطاب کے بعد مکرم محمد سعید احمد صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ پشاور نے خدام سے خطاب کرتے ہوئے انہیں اس امر کی طرف توجہ دلائی کہ اگرچہ تربیتی کلاس ختم ہو گئی ہے لیکن ان کا اصل کام اب شروع ہو رہا ہے اور وہ یہ ہے کہ تربیتی کلاس میں انہوں نے جو کچھ سیکھا ہے اسے زندگی کے دستور عمل کے طور پر اپنائیں اور اپنے اپنے حلقے میں سیدھی سیدھی دوسرے خدام کو بھی متقین کریں کہ وہ اسلام کے منشاء کے مطابق اپنی زندگیوں میں ایک نیک تبدیلی پیدا کریں اور اپنے آپ کو صحیح معنوں میں دین کا خدمت گزار بنائیں۔

آخر میں مکرم قائد صاحب نے حمد و انصار اور خدام کا جنہوں سے تربیتی کلاس کو کامیاب بنانے میں مجلس کے ساتھ پورا پورا تعاون کیا نیز باہر سے تشریف لائے دارے بڑے گمان اور مروت کا عہد یادوں کا شکر یہ ادا کیا۔ بعد ازاں مکرم قائد صاحب کی درخواست پر مکرم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب نے اجتماعی دعا کرائی اور یہ بارگاہ تربیتی کلاس نہایت درجہ کامیابی اور جہڑوے کی ساتھ اختتام پذیر ہوئی۔ اس کلاس کی نمایاں خوبی یہ تھی کہ اس میں جن انتظام کے اعلیٰ درجہ کے مظاہرے کے ساتھ ساتھ کلاس کو زیادہ سے زیادہ دلچسپ بنانے کی کوشش کی گئی تھی یہی وجہ ہے دینی علوم کی تحصیل میں طلبہ کا ذوق و شوق دن بدن فزول سے فزول تر ہوتا گیا۔ اور کورس کی تکمیل پر امتحانات میں انہوں نے خاطر خواہ کامیابی حاصل کی۔

یہ امر قابل ذکر ہے کہ تربیتی کلاس کو کامیاب بنانے اور اس کے جملہ انتظامات کو حسن و خوبی کے ساتھ پایہ تکمیل تک پہنچانے میں منجانبی مجلس کے خدام نے نہایت ذوق و شوق اور محنت کے ساتھ دن رات کام کیا

اور اس طرح حسن کارکردگی کا بہت اچھا نمونہ پیش کر دکھایا ان میں سے محمد حسین صاحب تشریحی محترم مجلس مقامی و سیکرٹری سب کمیٹی تربیتی کلاس، عبدالحق صاحب ناظم تحریک سعید، نمبر احمد صاحب ناظم تعلیم، محمد رفیع صاحب زعمی حلقہ وسطی اور حبیب الرحمن صاحب حلقہ شمالی خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔ اسی طرح پشاور کے مقامی احباب نے مکرم جناب مرزا عبدالحق صاحب امیر جماعت باہر سے اور سابق پنجاب محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب اور باہر سے تشریف لائے دیگر بہادر کے اعزاز میں بکثرت ملاقاتوں اور دیگر تقاریب کا اہتمام کیا۔ اس طرح باہمی ثنوت و اخوت اور نہایت نوازی و اکرام مہیف کا بہت شاندار مظاہرہ دیکھنے میں آیا۔ کلاس کے اختتام پر مجلس مقامی کی طرف سے بھی وسیع پیمانے پر ایک دعوت کا اہتمام کیا گیا۔ مکرم خان عبدالسلام خان صاحب نے ہماہوں کے قیام اور دلکش کے سلسلہ میں مجلس مقامی کے ساتھ خاص تعاون فرمایا۔ مکرم محمود احمد صاحب نائب محترم سے تربیتی کلاس اور اس کی متعدد تقریبات کے بکثرت خوشگوار کارکردگی کا اس کا ایک دلکش تصویر بری خاکہ بنیاد کی۔ یہ خاکہ کلاس کی نہایت خوشگوار یاد کو عرصہ دراز تک تازہ رکھنے کا باعث ہوگا۔

الحق صاحب تربیتی کلاس دینی ذوق و شوق باہمی محبت و اخوت، اخلاص و سخاوت، حسن انتظام اور نظم و ضبط کا ایک خوشگوار مظاہرہ تھی۔ اللہ تعالیٰ مجلس مقامی کی اس ابتلائی کوشش کو قبول فرمائے۔ اس میں برکت ڈالے اور اس کے نیک ثمرات ظاہر فرما کر مجلس کو ترقی کے میدان میں آگے ہی آگے قدم بڑھانے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

درخواست دعا

عزیز عبد الحمید خان ٹھکراہی مکرم رستم خان صاحب ایکسٹرا اسٹنٹ سپرنٹنڈنٹ سرورے آف پاکستان پشاور کو پری کونڈیشن سکول حسن ابدال میں داخلہ ملا ہے عزیز اساتذہ پشاور یونیورسٹی کے امتحان سٹل میں ۵۰ نمبر کے رول نوٹس لکھیں مہر اہل آیا تھا اور اس بنا پر اس کو سکول کی طرف سے داخلگی کی پیشکش کی گئی تھی۔

یہ امر قابل ذکر ہے کہ عزیز بشارت احمد ابن مکرم محمد عباس خان صاحب آف ترناب تحصیل چارسدہ نے بھی اسالی امتحان سٹل میں ۵۰ نمبر حاصل کئے تھے اور یونیورسٹی کی طرف سے یہ روزوں کا مسلم اول قرار دئے گئے تھے۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہر دو طلبہ کو یہ نیارہ کامیابی سادہ کرے اور اسے مزید دینی دینی ترقی کا پیش خیمہ بنائے۔ آمین۔

(محمد حسن خان درانی - دہوہ)

تیسرا امتحان ناصرات الاحمدیہ

پیشگوئی مصلح موعود

(قسط نمبر ۱)

نمبر	نام	پہلو	نمبر	نام
۱۰	میسہ نادر	نیچم	۲۲	امداد اسلام
۱۱	رمضان ثانی شائستہ	نیچم	۲۲	صفیہ بیگم
۱۲	مجیدہ قدیر	نیچم	۱۸	ستین خالدہ
۱۳	سحر نور	مہتمم	۳۰	ناصرہ نسری
۱۴	سیدہ امرا اولیاء	نیچم	۱۴	نسیم زحمت
۱۵	امرا العزیز	نیچم	۲۲	حفظ محمودہ بیگم
۱۶	امرا الحی	ششم	۲۶	رضیہ بیگم
۱۷	امرا العزیز	نیچم	۲۶	امرا الرشیدیہ
۱۸	سیدہ ناصرہ	نیچم	۲۹	ژباہا و آرزو
۱۹	ذبیحہ کن	نیچم	۱۴	سرگودھا
۲۰	امرا نسیم	نیچم	۲۳	منصورہ امرا الرحمن
۲۱	صفیہ بیگم	نیچم		راولپنڈی
۲۲	شری برہ	نیچم	۲۰	رائشہ بیگم
۲۳	طلحہ نلام رسول	نیچم	۳۰	امرا الفخر و مجاز
۲۴	مرزا اکرم	مہتمم	۲۸	امرا الحی
۲۵	فیصلہ عابدہ	ششم	۱۴	امرا الوحید بیگم
۲۶	مرزا سعید	مہتمم	۲۴	شگفتہ شامین نائج
۲۷	سیدہ شادہ	نیچم	۲۰	امرا اللطیف
۲۸	مہترہ انیسوارگ	ششم		فضل عمر جوئیہ راول سکول ربوہ
۲۹	بادشاہی	نیچم	۲۵	منیر
۳۰	مہترہ انیسوارگ	ششم	۲۴	نسیم
۳۱	میسہ خانم نور شیدہ	نیچم	۲۹	امرا المصور
۳۲	غیرہ عثمانیہ	مہتمم	۳۰	تفیلہ
۳۳	سیدہ امرا	نیچم	۲۸	امرا المصور مرزا
۳۴	مہترہ شہوار	ششم		گراچی
۳۵	مہترہ حفیظہ	نیچم	۲۶	زایدہ نسیم
۳۶	اقیار	نیچم	۳۴	رشیدہ عبدالقادر
۳۷	ربوہ زاہدہ	ششم	۲۰	نصرت جہاں
۳۸	سیدہ بیگم	نیچم	۲۳	فریدہ زحمت
۳۹	امرا العزیز	نیچم		اہل اسلام
۴۰	مہترہ شہناز	مہتمم		کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟
۴۱	نسیم اختر	نیچم		کارڈ آنے پر
۴۲	مہترہ نسیم	نیچم		مفت
۴۳	مہترہ شامین	نیچم		عبداللہ الدین سکندر آبادکن
۴۴	عابدہ	نیچم		
۴۵	امرا نسیم	نیچم		
۴۶	صالحہ	نیچم		
۴۷	امرا حکیم	نیچم		
۴۸	امرا نسیم	نیچم		
۴۹	سیدہ	نیچم		
۵۰	نصرت نسیم	نیچم		
۵۱	مہترہ نسیم	نیچم		
۵۲	مہترہ نسیم	نیچم		
۵۳	مہترہ نسیم	نیچم		
۵۴	مہترہ نسیم	نیچم		
۵۵	مہترہ نسیم	نیچم		

ہمارا عزم

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری المصلح الموعود علیہ السلام اور فرماتے ہیں :-
 (۱) "ہمارے ذمہ بہت بڑا کام ہے۔ اگرچہ ہم نے تمام غیر ممالک میں مساجد بنائی ہیں۔ یہاں تک کہ دنیا کے چوتھے حصے سے اللہ اکبر کا آواز آنے لگا جائے اور وہ خدا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی غلامی میں (تمام غیر ممالک) داخل ہو جائیں؟"

(۲) "یہ ہماری جماعت کے لئے ضروری ہے کہ وہ غیر ممالک میں مساجد کے قیام کی اہمیت کو سمجھیں اور ان کے لئے ہر ممکن جھجھو اور فرمایا کہ یا اللہ تمہیں تک پہنچانے کی کوشش کرے۔۔۔۔۔ جب تک عیسائی جماعت اپنے اس ذمہ کو نہیں سمجھتی اس وقت تک اس کا یہ امید کر لینا کہ وہ اسلام کو دنیا پر غالب کرنے میں کامیاب ہو جائے گی۔ غلط ہے؟"

اس وقت سیدنا حضرت امیر المؤمنین المصلح الموعود علیہ السلام اور فرماتے ہیں :-
 اور محسن آقا حضرت اقدس محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اس ارشاد کو کہ من تعبدی اللہ مسجد ائمی اللہ لہ بیتا فی الختہ یعنی جو شخص اس دنیا میں اللہ تعالیٰ کے لئے مسجد بنا دے۔ اور تعالیٰ اس کے لئے جنت میں گھر بنا دے۔ اس تعظیم میں ایک وسیع پروگرام کے تحت ممالک برون میں تعمیر مساجد کا کام شروع فرمایا ہے۔ اس سلسلہ میں براہوی مرد عورت اور بچے غرض سب کو چاہیے کہ وہ مساجد کی تعمیر کے لئے مساجد فنڈ میں فراخ دلی سے حصہ لے کر توبہ دارین حاصل کریں۔ (ذکی المال اول تحریک عبد ربوہ)

نصرت اندسٹریل سکول تعطیلات میں بھی کھلا رہے گا

نصرت اندسٹریل سکول ربوہ جو کہ لجنہ اعلیٰ کے زیر انتظام قائم ہے۔
 موسمی تعطیلات میں بھی کھلا رہے گا۔ جس میں نئے سلاٹ یا کارہائی کا کام آرڈر پر کروانے پر مدد کر سکتی ہے۔ اور اگر کسی بچے نے داخلہ لینا ہو تو وہ داخلہ بھی کر سکتی ہے۔
 (میدل سٹریٹ نصرت اندسٹریل سکول ربوہ)

بچے مطلوب میں

- (۱) منشی غلام رسول خان صاحب پٹواری - اور لڑائی بیرونی خان صاحب قوم اعظم آل موسیٰ ۲۵۲۷ سابق سکونت میرٹھ لکھنؤ۔ ڈاک بھائی مصلح برادر کے موجودہ پتہ کی نظارت بہشتی سبزوہ کو ضرورت ہے۔ اس لئے اگر کسی دوست کو ان کے لہجہ اور مکمل ایڈریس کا علم ہو تو اس سے مطلع فرمائیں۔ اگر موسیٰ اس اعلان کو خود پڑھیں تو اپنے مکمل ایڈریس سے اطلاع دیں۔
 یہ صاحب بطور منشی احمد رشیدیہ سلسلہ میں کافی عرصہ کام کر چکے ہیں۔
- (۲) شیخ محمد ابراہیم صاحب ولد شیخ رحمت اللہ صاحب قوم شیخ سابق سکونت لاہور موسیٰ ۲۵۲۷ کے لہجہ اور مکمل ایڈریس کی نظارت بہشتی سبزوہ کو ضرورت ہے۔ اگر کسی دوست کو ان کے موجودہ ایڈریس کا علم ہو تو اس سے مطلع فرمائیں یا اگر موسیٰ اس اعلان کو پڑھیں تو اپنے ایڈریس سے اطلاع دیں۔
 یہ صاحب شہر میں چھوٹے پیمانے پر رہائش رکھتے تھے۔
- (۳) موسیٰ عطاء اللہ خان صاحب ولد خانقاہ رحیم بخش صاحب قوم وادی موسیٰ ۲۵۲۷ سابق سکونت حیدرآباد تھڑہ نادان کے موجودہ ایڈریس کی نظارت بہشتی سبزوہ کو ضرورت ہے۔ اگر کسی دوست کو ان کے موجودہ ایڈریس کا علم ہو تو اس سے مطلع فرمائیں یا اگر موسیٰ اس اعلان کو پڑھیں تو اپنے ایڈریس سے اطلاع دیں۔
 یہ صاحب شہر میں چھوٹے پیمانے پر رہائش رکھتے تھے۔
- (۴) جوہر عبد الغفور صاحب ولد جوہر حسن الدین صاحب سابق سکونت موسیٰ ۲۵۲۷ کے لہجہ اور مکمل ایڈریس کی نظارت بہشتی سبزوہ کو ضرورت ہے۔ اگر کسی دوست کو ان کے موجودہ ایڈریس کا علم ہو تو اپنے ایڈریس سے اطلاع دیں۔
 یہ صاحب شہر میں چھوٹے پیمانے پر رہائش رکھتے تھے۔

اہل اسلام
 کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟
 کارڈ آنے پر
 مفت
 عبداللہ الدین سکندر آبادکن

بالے بچوں کے مستقبل کا تحفظ کیجئے

اب طبی معائنت کے بغیر
انشورنس ہو سکتا ہے

ڈاک خانے کا ہیرو سما ہی ہو جو کی خاطر جانی ہے، مگر عام سستے داموں اپنی زندگی کا ہیرو نہیں رہ سکتیں۔ ہر وہ شخص جس کی کوئی ناقصہ آمدنی ہو، اس بولت سے فائدہ اٹھا سکتا ہے۔ ڈاک خانے کی نئی "غیر طبی پالیسی" میں طبی معائنت کی شرط اٹا دی گئی ہے۔ غیر طبی سکیم کے ماتحت تین قسم کی پالیسیاں جساری کی جاتی ہیں۔

- ★ زندگی کا ہیرو
- ★ اینڈ آؤٹ انشورنس (معاوضیہ بیمہ نامہ)
- ★ تعلیم اور شادی کے لئے معاوضیہ بیمہ نامہ

"غیر طبی سکیم" کے تحت ایک شخص زیادہ سے زیادہ ۱۵۰ روپے تک کی پالیسی لے سکتا ہے۔

تفصیلات کے لئے زندگی کے ہیرو کے لئے
پارہ راست سب پتے پر لکھیے۔
ڈاکٹر ٹیکہ جی پوسٹ اینڈ اینڈیک ریڈ
پہاڑی، آئی اینڈ سٹریٹ برائے کراچی



مرتبہ جی رضا ٹریفک کمیشن کے چیئرمین

راولپنڈی ۱۲ جون ۱۹۷۱ء وزارت تجارت کے جوائنٹ سیکریٹری نے جی رضا ٹریفک کمیشن کے چیئرمین مقرر کرنے کے لیے یہ تقریر کو پاکستان کے فیصلہ کے مطابق کیا گیا ہے کہ ٹریفک کمیشن کو اپنا کام جلد پینے کے قابل بنانے کے لیے اسے زیادہ مضبوط بنا دیا جائے اب ٹریفک کمیشن مرٹلے جی رضا ٹریفک کمیشن اور ایم ایم جیڈی (دکن) پر مشتمل ہوگا۔

(بقیہ کالم ۷)

مر منظور قادر نے کہا "مجھے خوشی ہے کہ مرزا داؤد نے پاکستان سے ہدایت پر (ایشیا کی قیادت سے متعلقہ مباحث) کی وضاحت کر دی ہے اور انہوں نے کئی کامیاب مشکل فوری طور پر حل کرنے کی ضرورت کا بھی ذکر کیا ہے۔ وزیر خارجہ نے یہ بات اسی اسباق پر کہی کہ حکومت پاکستان کی اسی سیر کے بیان پر مطمئن ہے۔"

غانا سے واپسی تک

بقیہ ۴

جماعت کے لئے علم سکریہ نہیں کیا ابھی وقت نہیں آیا کہ نوجوان ہزاروں کا تعداد میں زندگیوں کو وقف کریں انھیں ملکوں میں پھیل جائیں اور اس حقیقت کو آشکار کر دیں۔ ابھی تو لوگ ہم سے سنتے ہیں کہ مسیح آگیا تو وہ حیران ہوتے ہیں اور جب وہ یہ سنتے ہیں کہ وہ اٹھ اٹھائی گئی تو ان کی حیرانی اور بھی بڑھ جاتی ہے۔ بے شک ہم یہ جواب دیتے ہیں کہ عقائد اور روحانی لحاظ سے غلبہ ہو گیا لیکن یہ ایک حقیقت ہے کہ جوں جوں وقت گزرتا جا رہا ہے ہماری ذمہ داریاں بڑھتی جا رہی ہیں۔ اب لگتا ہے کہ ہمارے بڑھے اور ہمارے جوان ہماری عورتیں اور ہمارے مرد سوچیں اور غور کریں کہ ہم نے اپنی ذمہ داریوں کو کئی تک ادا کیا امری نوجوان ہزاروں کی تعداد میں آگے آئیں اور زندگیوں کو وقف کریں اور اس جذبہ سے کریں کہ

آزادی تبلیغ کو انہوں نے انسانی حق کے طور پر قائم کیا ہے اور جن ملکوں سے وہ چلے گئے تھے ان میں وہی اثر حال باقی ہے۔ مگر فراموشی علاقوں میں یہ چیز نہیں ہے۔

بہاں اکثریت مسلمانوں کی ہے اور حکومت بھی اچھی کے ہونے میں ہے۔ لیکن مسلمانوں کی مذہبی اور تعلیمی حالت بہتر ہے آپ اس سے اندازہ کر سکتے ہیں کہ گونا گویا نہیں صرف دو ممالک ہیں جن میں ایک ممالک مسلمان بھی نہیں ممالک تھے۔ اور اس سے گزرنے پر یہ بھی معلوم نہیں ہو سکتا کہ یہ ممالک ہیں یا مسجد۔ اس کے مقابل میں سوئوں کے چار نشانہ اور لٹے وسیع کر رہے ہیں کہ ایک ایک میں ساری گئی کے عیسائی آجائیں۔ میں نے لکھا کہ لہاں کے مسلمان غور سے غور سے فاصلہ پر تاکہ Foot پر ہی باجماعت نماز ادا کرتے ہیں کیونکہ گونا گوی کے فٹ پاتھ کا قی چوڑے ہیں نماز اتنی جلدی پڑھتے ہیں کہ اسے اٹھنا مشکل ہی کہا جاسکتا ہے۔ اگرچہ مجھے ان لوگوں کو راستوں میں نماز پڑھنے دیکھ کر تکلیف ہوتی لیکن اس تصور نے میری اس کوئت کو زائل کر دیا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا کتب بڑا احسان ہے اور اسلام کا کتب بڑی تعبیر ہے کہ جھلتی لی الارض کلاہ مسجد آ فرما کر ملی زلا کے لئے کتب آسانی پیدا کر دی کہ اگر تمہارے پاس مسجد بنانے کی طاقت نہیں تو نہ سہی تمام زمین تمہارے لئے مسجد ہے جہاں میسر آئے وہاں نماز پڑھ لو۔ اللہم صل علی محمد وعلی آل محمد وبارک وسلم۔ کہا جاتا ہے کہ فراموشی حکومت نہیں مسجد بنانے میں رکاوٹ پیدا کرتی تھی اب موجودہ حکومت نئی مسجد کا تعمیر کے بارے میں سوچ رہی ہے واللہ اعلم آخر میں احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان ممالک میں جو نئے نئے آزاد ہو رہے ہیں اچھوت اور حقیقی اسلام کو پھیلانے کا توفیق عطا فرمائے آمین۔ یہ ملک آزاد ہو رہے ہیں اور انہوں کی رہنمائی کا موجب ہوگا۔ کی پیشگوئی کے ماتحت حضرت مصلح موعود کے زمانہ میں بڑی سرعت سے آزاد ہو رہے ہیں۔ وچال اب اپنے ہاتھ پاؤں بیکر رہا ہے لیکن انوس ہم مسیح مصلیٰ کے شاگرد ابھی تک ان سب ملکوں میں پھیل کر اس حقیقت کو دیکھ کر پرواضح کرنے کے قابل نہ ہو سکے کہ مسیح آگیا۔ کیا

پھیلا نہیں گئے صداقت اسلام کچھ ہی ہو جائیں گے ہم جہاں بھی جانا پڑے ہمیں

حقیقہ صول

مر منظور قادر نے کہا کہ پورے جنوب مشرق ایشیا میں کوئی مسئلہ (عالی امن کیلئے) کثیر کے مسئلہ سے زیادہ خطرناک نہیں ہے نہ کوئی مسئلہ اس سے زیادہ فوری اور اطمینان بخش حل کا محتاج ہے وزیر خارجہ امریکی سیزمر داؤد نے کہا کہ پورے جنوب ایشیا میں انہوں نے کثیر کے متعلق اپنے ملک کے رویہ اور امریکہ کے نائب صدر مرٹیلینڈن جانسن کے اس متنوع مذہب فریبانی کی وضاحت کی ہے جس میں انہوں نے کہا تھا کہ ایشیا کی قیادت بڑھتے ہوئے ہر وقت کے حوالہ کر دی جائے۔

(باقی دیکھیں کالم ۷ میں)

محمد علی صاحب

درخواست دعا

خاکہ کے ماموں قاضی عبدالمجید صاحب تقریباً ۸ ماہ سے ریڑھ کی ہڈی میں چوڑے آجاتے کی وجہ سے صاحب فرانس میں احباب جماعت اور درویش قادیان کی خدمت میں کمال صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

محمد عارف قاسم کا دکن دفتر بیت المال ریلوے

عزم انگلستان

عزم جمہوری علی محمد صاحب بی بی بی کے صاحبزادے نور احمد صاحب (نئی کسٹم اور ایسٹرن کی ٹریڈنگ کے لئے انگلستان جا رہے ہیں ۱۲ جون کو کوچ سے بڑی ہوائی چارٹر وائر ہوں گے اجاں کرام قیامت سفر تکمیل تعلیم اور پھر کامیاب مراجعت کے لئے دعا فرمائیں۔ (لطفاً الرحمن محمود)

تلاش گمشدہ

میرے پوتے مسی رحمت علی عمر ۱۲ سال اور بیچ اشد در انجمن ۱۲ سال پیران مولوی احمد علی صاحب صاوتی عربی پیکر ڈی بی ہائی سکول گڑا اسکول ڈالہ پور سے لاپتہ ہیں یہ دونوں پتہ مراد پور سے بہمن ہیں سفید ٹھیسلی اور لیتنگ کے پاجے پہنتے پرتے ہیں ابھی تک ان کا کوئی پتہ نہیں ملا براہ مہربانی جن صاحب کو ملیں میرے پاس اپنی کمزور احسان فرمائیں آمد وقت کا خرچ ادا کر دیا جائے گا۔

(علیم عید اللہ را انجا محل دارالرحمت وسطی ریلوے)

مجالس انصار اللہ کیلئے ضروری اعلان

بتدی ملی تاریخ امتحان پیغام صلح

مجالس انصار اللہ کے لئے دوسری سالہ میں کتاب پیغام صلح کا امتحان ۲ جولائی کو منعقد ہونے کا اعلان اس سے قبل ہو چکا ہے۔ چونکہ امتحان کی تیاری کے لئے وقت کم ہے اس لئے اب امتحان بجائے ۲ جولائی کے ۱۶ جولائی پر ڈالنا متعقد ہوگا۔ (دوبہ میں امتحان ۱۳ جولائی بروز جمعہ ہوگا) یہ امتحان جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب پیغام صلح پر مشتمل ہے یہ تین حصوں کا ہوگا اور جوابت کے لئے کتاب کو دیکھنے اور استعمال کرنے کی اجازت ہوگی۔

مجھ جاس زیادہ سے زیادہ اراکین کو امتحان میں شامل کرنے کی کوشش کریں اور مرکز کو ان کی تعداد سے بھی مطلع کریں۔

(قی یہ مجلس انصار اللہ سرگودھا ریلوے)

دعوت ولیمہ

رجوعہ ۱۲ جولائی ۱۹۷۱ بروز بدوش بدھ نماز مغرب محکم حکیم شیخ خورشید احمد صاحب شاہ مالک خورشید ریوانی دوکانہ گوئی زار ریلوے کی دعوت ولیمہ ہوتی جس میں بعض بزرگان مسلک کے علاوہ متعدد دیگر احباب نے بھی شرکت فرمائی۔ ان کی شادی وزیر سلطانہ صاحبہ بنت محکم شیخ اللہ بخش صاحب مرحوم آف بنوں کے ہمراہ مورخہ ۱۱ جون ۱۹۷۱ کو گول میں آئی تھی۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دونوں خاندانوں کے لئے برکت خیز و برکت کا موجب بنائے آمین۔

رہبر و ایل غبر ۵۲۵